

## Форум «Синергия Сибири – 2024» в Голышманово

*В 2024 году в городском округе Голышманово в рамках проведения выездного заседания Общественной палаты прошло торжественно мероприятие X-го юбилейного Форума социальных проектов Тюменской области «Синергия Сибири - 2024»*



Все проекты X-го юбилейного Форума социальных проектов Тюменской области «Синергия Сибири - 2024» размещены на электронной платформе специализированного сайта-портала «СИНЕРГИЯ СИБИРИ» ([sin-sib.ru](http://sin-sib.ru)). Сайт-портал создает новые возможности для участников продемонстрировать весь объем достижений в формате различных визуализаций: презентаций, видеороликов, фильмов, фото галереи, слайд-шоу, текстовых файлов (публикаций и аналитики), - фактически объем информации ничем не ограничен, в то время как в Каталоге он сбит в жесткий формат А4;

На конкурс социальных проектов «Синергия Сибири - 2024» поступило 50 проектов по 12-ти номинациям: 7 проектов в номинации «Социальные проекты», 7 - в номинации «Просветительские, образовательные проекты», 6 проектов, направленных на поддержку семьи, материнства и детства, решение демографических проблем, 3 проекта по формированию здорового образа жизни, здравоохранению, 5 проектов по развитию физкультуры и спорта, в т.ч. военно-спортивные проекты, туризму, 7 проектов по патриотическому и военно-патриотическому воспитанию, 5 проектов по поддержке СВО, мобилизованных и членов их семей, 3 проекта по истории, культуре, развитию национально-культурных отношений, 3 экологических проекта, по охране окружающей среды и экологическому воспитанию, 2 медиа-проекта, и 2 проекта, которые признаны как

актуальные и уникальные. К сожалению, в этом году не поступило ни одного проекта в номинации «Инновационные, научно-технические проекты».

Решением Оргкомитета и жюри все участники Форума награждены дипломами разной степени или Сертификатами общественного признания.

– Все представленные проекты достойны награждения. Большая часть социальных проектов выдвинуты представителями муниципальных образований юга Тюменской области, в этом году они были более активными, чем тюменцы, причем 15 из 50 проектов поданы организациями Голышмановского округа, – сообщила руководитель оргкомитета и председатель жюри конкурса Светлана Ярославова.

Победителями и призерами конкурса стали 24 социально ориентированных некоммерческих организации, которые получили 6 гран-при, 7 золотых, 7 серебряных и 4 бронзовых диплома с подарками, а также 26 участников получили Сертификаты общественного признания. Особо следует отметить два проекта, получившие специальные призы: подарок от департамента агропромышленного комплекса Тюменской области за проект Школа «АгроПрофи» для подростков с ОВЗ VIII вида АНО "Центр реализации социальных проектов и программ "РАДУГА ТАЛАНТОВ" и Специальный приз Главы администрации Голышмановского городского округа Ледакова Александра Леонидовича за проект «Научный кампус КРИОХАКИНГ» АНО дополнительного профессионального образования Научно-образовательный центр «Регион здоровья».

Многие некоммерческие организации из муниципалитетов научились представлять и реализовывать социальные проекты и для них очень важно получить общественное признание, потому что уже начали активно участвовать в грантовых конкурсах.

В ДК "Юность" р.п. Голышманово состоялась торжественная церемония подведения итогов юбилейного конкурса «Синергия Сибири – 2024». В фойе Дома культуры разместили свои экспозиции участники Форума, пожелавшие показать свои проекты в формате Выставки. Концепция Форума - 2024 предусматривает ряд форм традиционной визуализации социальных проектов. Социальные проекты, представляющие народное творчество, демонстрируют различные изделия и поделки, макеты, картины, игрушки и т.д. все эти предметы располагаются на специальных конструкциях. Дополнительно были использованы стенды (роллапы, витрины и т.д.). Авторы проекта рассказывали о способе изготовления и производства своих изделий, дали возможность потрогать их своими руками. Многие использовали полиграфическую продукцию: буклеты, листовки, брошюры, газеты, визитки, каталоги. Применялись также различные атрибуты с логотипами или надписями, отображающими фирменный стиль организации - участника выставки: галстуки, шарфы, накидки, головные уборы, спецодежду и т.д.

Выставку торжественно открыли Глава Голышмановского городского округа Александр Леонидович Ледаков, Председатель Общественной палаты Тюменской области Геннадий Николаевич Чеботарев, и его заместитель Евгений Михайлович Воробьев. Участники Форума с энтузиазмом представили свои проекты, и присутствующим делегациям сложно было перейти от одного экспоместа к другому, чтобы уделить внимание каждому из представленных проектов.

После завершения просмотра выставочных экспозиций участники Форума и гости перешли в зрительный зал для участия в церемонии представления проектов и награждения победителей. Было представлено 13 проектов, выбранных по принципу максимального охвата номинаций с учетом желания выступить со стороны инициаторов проектов. Формы представления проектов традиционны: выступление руководителей, презентации и видеоролики. К сожалению, в рамках

одного мероприятия невозможно представить все проекты, - все они размещены на сайте, и при желании можно подробно их изучить и рассмотреть. Оценка проектов была проведена заранее членами компетентного жюри: 30 членов Общественной палаты изучили проекты и поставили свои оценки по 10-тибальной шкале.

Самые высокие оценки получили проекты в номинации по поддержке СВО, мобилизованных и членов их семей, и это понятно, поскольку уровень их социальной значимости зашкаливает. Люди помогают СВО совершенно бескорыстно, изготавливают маскировочные сети, блиндажные свечи, вяжут теплые вещи, собирают гуманитарную помощь и параллельно проводят военно-патриотическую работу среди детей и молодежи. Последнее время наиболее активно начали развиваться проекты, направленные на реабилитацию и социальную адаптацию участников СВО, получивших травмы и ранения, на психологическую поддержку членов их семей. Но и другие проекты, выполненные по традиционным социальным направлениям, также получили поддержку. В Год Семьи актуальны проекты, направленные на поддержку семьи, материнства и детства, решение демографических проблем, а также социальные проекты. Форум позволяет не только представлять уже разработанные и реализованные проекты, но и тиражировать их как социальные технологии и практики, рекомендованные к применению. Всему этому способствуют принципы, вошедшие в Концепцию ежегодного Форума «Синергия Сибири».

Предлагаемый механизм, несмотря на особый период, позволяет привлечь большое количество участников, инициировать новый виток социального творчества среди НКО и гражданских институтов, создать здоровую конкуренцию среди его участников, дать возможность вновь созданным общественным организациям пройти первую ступень конкурса и получить бесценный опыт современных социальных технологий.



**Оргкомитет Форума**











